

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Денисенко Игоря Анатольевича на тему «Стратегическое планирование и прогнозирование в деятельности сельских домохозяйств в системе современного предпринимательства», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства)

Сельское хозяйство является одной из приоритетных отраслей экономики региона. На сегодняшний день в сфере сельского хозяйства есть множество трудностей и действительно серьезных проблем, с которыми жители сталкиваются каждый день. Все они носят абсолютно системный характер и требуют комплексного подхода для решения. Так как основой материального и социального благополучия общества является высокоразвитый аграрный сектор и сфера предпринимательства, поэтому проблема повышения эффективности экономики сельского хозяйства для региона всегда была чрезвычайно важной.

Способность стабилизировать экономику, т.е. привести ее в состояние динамической сбалансированности, удовлетворить потребности наименее защищенных слоев населения, т.е. вывести на уровень общественно признанного прожиточного минимума способно лишь государство, опираясь на возможность планирования, прогнозирования и экономического регулирования.

В условиях растущей непредсказуемости будущего, новизны и сложности окружения появляется необходимость разработки методологических положений стратегического планирования и прогнозирования в деятельности сельских домохозяйств в системе современного предпринимательства и разработки концепции развития сельских домохозяйств в условиях усовершенствования социально-экономической деятельности хозяйственного комплекса, так как стратегическое планирование является единственным способом формального прогнозирования проблем, возможностей и перспектив развития хозяйствующего субъекта предпринимательского типа.

Актуальными являются как теоретические исследования автора в данной области, так и апробация полученных результатов на практике, что подтверждается справками, полученными на разных уровнях.

Автореферат докторской диссертации Денисенко Игоря Анатольевича построен последовательно и логично, стиль изложения материалов исследования четкий. Формулировка задач исследования способствует его последовательному проведению и получению необходимых промежуточных и обобщающих результатов. Особый интерес представляет впервые разработанные автором концепция развития сельских домохозяйств в условиях усовершенствования социально-экономической деятельности хозяйственного комплекса и организационный механизм стратегического планирования и прогнозирования развития сельских домохозяйств.

В первой главе автор рассматривает эволюцию, особенности организации и развития сельских домохозяйств как субъекта предпринимательства; исследу-

ет закономерности и особенности становления и развития различных форм предпринимательства сельских домохозяйств; обосновывает научно-методический подход к государственному регулированию и поддержке предпринимательства в условиях развития деятельности сельских домохозяйств.

Во второй главе автором были разработаны организационный механизм стратегического планирования и прогнозирования развития сельских домохозяйств и концепция стратегического планирования и прогнозирования развития сельских домохозяйств с целью активизации предпринимательской деятельности.

В третьей – выявлены предпосылки развития сельских домохозяйств в современных условиях; сформирована концептуальная модель внедрения инвестиционных и инновационных процессов в системе стратегического планирования и прогнозирования развития сельских домохозяйств; разработаны концептуальные положения обеспечения устойчивого развития сельских домохозяйств как предпринимательских структур в условиях нестабильного развития; обоснован научно-методический подход к обеспечению устойчивого развития сельских домохозяйств в условиях экономического кризиса, что особенно важно и актуально на современном этапе развития общества.

Научные решения и практические аспекты в главе 4 направлены на разработку информационно-аналитической платформы формирования и развития трудовых ресурсов в системе инфраструктурного обеспечения сельских домохозяйств; на формирование модели информационно-коммуникационных технологий системы инфраструктурного обеспечения деятельности сельских домохозяйств; на обоснование научно-методического подхода к совершенствованию системы инфраструктурного обеспечения сельских домохозяйств.

В результате научно-исследовательской работы в главе 5 разработана модель программно-целевого управления деятельностью сельских домохозяйств; усовершенствован научно-методический подход к оценке экономической безопасности сельских домохозяйств; разработана концепция развития сельских домохозяйств в условиях усовершенствования социально-экономической деятельности хозяйственного комплекса; обоснован научно-методический подход по совершенствованию основных направлений развития деятельности сельских домохозяйств в системе современного предпринимательства.

В целом автореферат Денисенко Игоря Анатольевича является законченным исследованием, представляет решение актуальных задач, объединенных общим подходом, обеспечивающим возможность преодоления сложностей в системе стратегического планирования и прогнозирования в деятельности сельских домохозяйств.

Научные и прикладные результаты, полученные Денисенко Игорем Анатольевичем, являются качественно новыми и достоверными. В то же время, в работе существуют замечания и предложения для расширения дальнейших научных исследований.

1. В Концепцию стратегического планирования и прогнозирования развития сельских домохозяйств с целью активизации предпринимательской деятельности наряду с организацией результативного мониторинга и организацией

процессного мониторинга целесообразно включить рискоориентированный аудит, позволяющий проводить предупреждающие действия (стр. 18 рис 4).

2. В задачах (стр. 29, рис. 9) рекомендуется сделать акцент не на привлечении внешних трудовых ресурсов, а на подготовке и воспитании своих собственных.

Замечания носят рекомендательный характер и не влияют на общую положительную оценку научного результата.

В целом работа является оригинальным и самостоятельным исследованием, результаты которого обладают научной новизной.

На основе ознакомления с авторефератом можно сделать вывод, что диссертация отвечает предъявляемым требованиям к докторским диссертациям и рекомендуется к защите. Автор исследовательской работы Денисенко Игорь Анатольевич заслуживает присвоения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Я, Сидоров Виктор Александрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Заведующий кафедрой теоретической
Экономики ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»
доктор экономических наук (08.00.01
политическая экономия), профессор

Сидоров Виктор Александрович

Почтовый адрес: 350040, Россия, г. Краснодар,
Краснодарский край, ул. Ставропольская, 149
Телефон: 8(861)219-95-02
Адрес электронной почты: rector@kubsu.ru

